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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Aankoop agrarisch gebied in 
Roeselare/Moorslede

Het Agentschap voor Natuur en Bos kocht onlangs meer dan 34 hectare grond in de regio 
Roeselare-Moorslede. Het gaat om niet-herbevestigd agrarisch gebied, waar ze nu bos 
willen planten. “We zetten een historische fout recht”, aldus de minister. 
Landbouworganisaties hebben het over een ‘assertieve aankooppolitiek’.

De landbouwers in de buurt, een tiental in totaal, vrezen dat de komst van dit nieuwe 
bos een grote impact zal hebben op het verkrijgen/verlengen van vergunningen. Als het 
gebied op een bepaalde manier wordt ingekleurd, bijvoorbeeld als VEN-gebied, kan dat 
namelijk grote problemen opleveren voor de vergunningen van de landbouwers. Dan 
worden daar randvoorwaarden zoals de beperking van ammoniakuitstoot aan gekoppeld. 
Er werd volgens de landbouwers en landbouworganisaties ook weinig rekening gehouden 
met de impact op hun verdienmodel.

1. In welke mate is de minister/het ANB al in gesprek gegaan met de getroffen boeren? 
Wat werd hier door (beide partijen) aangekaart/gezegd?

2. Kan de minister garanderen dat de aangekochte gebieden ingevuld worden op een 
manier die ervoor zorgt dat de landbouwers in de buurt niet aan extra strenge regels 
moeten voldoen? Zo niet, waarom niet?

3. Wanneer zullen de gebieden in kwestie officieel ingevuld worden?

4. Plant de minister/het ANB nog meer gronden in de regio op te kopen, om te 
veranderen in bos? Gaat het daarbij over nog meer landbouwgrond die verloren 
gaat?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 273 van 16 december 2022
van STEFAAN SINTOBIN

1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) bereikte afgelopen zomer een akkoord met 
de toenmalige eigenaars van de landbouwgronden om deze gronden aan te kopen. Alle 
landbouwers-gebruikers van deze gronden werden hiervan op de hoogte gesteld. Met 
een aantal werd er reeds een akkoord in der minne bereikt om de pacht te beëindigen. 
Met de andere landbouwers worden de gesprekken verder gezet en wordt er gestreefd 
naar een voor beide partijen aanvaardbare oplossing, waarbij zowel rekening wordt 
gehouden met de landbouwbedrijfsvoering als met de bebossingsdoelstellingen.

2. Bosrealisaties buiten speciale beschermingszones leiden op zich niet tot bijkomende 
regelgeving m.b.t. het verlenen van vergunningen.

3. Met een aantal landbouwers werd er reeds een akkoord in der minne bereikt om de 
pacht te beëindigen zodat de eerste realisaties op terrein deze winter nog kunnen 
plaatsvinden. De realisaties zullen sowieso gefaseerd gebeuren, rekening houdend met 
zowel de landbouwbedrijfsvoering als met de bebossingsdoelstellingen van de Vlaamse 
Regering.

4. In het kader van het realiseren van de gewenste ruimtelijke structuur en de 
regeringsdoestelling rond bosuitbreiding kan het ANB bijkomende gronden aankopen 
indien zich hiertoe een opportuniteit aandient en dit past bij het aankoopbeleid, 
gebaseerd op: 
 Het behouden en het versterken van de verspreid liggende historische bosjes als 

structuurbepalende landschaps- en natuurelementen. 
 Het herstel van het mozaïeklandschap.
 Ontsnippering en buffering van de bestaande bossen
 De maatschappelijke vraag naar bossen met een sociaal-recreatieve functie.

De aankopen gebeuren steeds in der minne.


